

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL OLT

APROB
PREFECT
Emil-Florin ALBOTĂ



PROPUN APROBARE
SUBPREFECT
Ștefan NICOLAE

BULETIN INFORMATIV

Nr. 3

MARTIE

2026

AFACERI EUROPENE

APIA PRIMEȘTE CERERI DE PLATĂ PENTRU CAMPANIA 2026

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) a demarat în data de 16 martie 2026, **Campania de primire a Cererilor de plată pentru anul 2026**. Fermierii pot depune Cererile de plată în perioada **16 martie - 5 iunie 2026 inclusiv, la Centrele APIA, conform programării stabilite de instituție**.

Conform comunicatului, se va depune **o singură Cerere de Plată**, chiar dacă solicitantul utilizează suprafețe de teren și/sau deține exploatații cu cod ANSVSA în diferite localități/județe.

La completarea Cererii, **fermierii care sunt beneficiari APIA își vor actualiza informațiile** pentru Campania 2026.

Cererea de plată, inclusiv declarația de suprafață, se completează în **aplicația geospațială AGI Online**, conform Instrucțiunilor disponibile pe site-ul APIA: www.apia.org.ro, la link: <http://agi.apia.org.ro/agionline>.

În cazul accesării schemelor din sectorul zootehnic, fermierii vor completa declarația specifică sectorului, conform programării stabilite cu funcționarii APIA, înainte de accesarea AGI Online.

Fermierii beneficiază de sprijinul funcționarilor APIA pe tot parcursul procesului de depunere a cererilor și sunt rugați să **respecte data și ora programării stabilite** pentru depunerea acestora.

APIA recomandă fermierilor ca înainte de a depune Cererea de plată:

- să verifice la primăria unde este înregistrat terenul situația înscrierii acestuia în Registrul agricol;
- să se asigure că documentele care atestă utilizarea terenului sunt valabile la data depunerii cererii;
- să verifice actualizarea datelor animalelor în Baza Națională de Date (BND), dacă dețin exploatații zootehnice.

Responsabilitatea privind legalitatea și valabilitatea documentelor aparține fermierului și/sau autorității emitente, după caz.

Semnarea cererii de plată este obligatorie, iar APIA încurajează utilizarea semnăturii electronice, ca instrument modern și eficient pentru finalizarea procesului de depunere a cererilor.

Foarte important este ca, **înainte de semnarea Cererii de plată 2026, solicitanții să verifice încă o dată informațiile înscrise în aceasta și documentația care o însoțește**.

Materialele de informare aferente Campaniei sunt disponibile pe site-ul APIA și la Centrele Județene și locale APIA.

POIDS: ACTUALIZEAZĂ GHIDULUI SOLICITANTULUI „SPRIJIN PENTRU AUTORITĂȚILE PUBLICE LOCALE ÎN VEDEREA GESTIONĂRII SITUAȚIEI AȘEZĂRILOR INFORMALE ȘI ASIGURAREA DE LOCUINȚE SOCIALE PENTRU PERSOANELE VULNERABILE CU ACCENT PE PERSOANELE PROVENITE DIN AȘEZĂRILE INFORMALE” - RELANSARE 2025

Autoritatea de Management pentru Programul Incluziune și Demnitate Socială (PoIDS) a publicat un **corrigendum la Ghidului Solicitantului „Sprijin pentru autoritățile publice locale în vederea gestionării situației așezărilor informale și asigurarea de locuințe sociale pentru persoanele vulnerabile cu accent pe persoanele provenite din așezările informale” – relansare 2025**, Prioritate: P03. Protejarea dreptului la demnitate socială, Obiectiv specific: RSO4.3. Promovarea incluziunii socioeconomice a comunităților marginalizate, a gospodăriilor cu venituri reduse și a grupurilor defavorizate, inclusiv a persoanelor cu nevoi speciale, prin acțiuni integrate, inclusiv locuințe și servicii sociale (FEDR), Obiectiv specific: ESO4.11. Lărgirea accesului egal și în timp util la servicii de calitate, sustenabile și la prețuri accesibile, inclusiv servicii care promovează accesul la locuințe și îngrijire orientată către persoane, inclusiv asistență medicală Modernizarea sistemelor de protecție socială, inclusiv promovarea accesului la protecție socială, acordând o atenție deosebită copiilor și grupurilor defavorizate Îmbunătățirea accesibilității, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități, precum și a eficacității și rezilienței sistemelor de sănătate și a serviciilor de îngrijire pe termen lung (FSE+), Acțiunea 3.1 Locuințe sociale (FEDR) & Acțiunea 3.3 Sprijinirea autorităților locale în vederea reglementării situației așezărilor informale (FSE+).

Corrigendum-ul vizează prelungirea apelului de proiecte până la data de 16 iunie 2026, ora 16:00.

Ordinul Ministrului Investițiilor și Proiectelor Europene nr. 457/27.03.2026 și informații suplimentare se regăsesc pe site-ul MIPE (<https://mfe.gov.ro/pids/anunturi/>).

Sursa : Site MIPE _ Anunț 30.03.2026 și 17.02.2026 (<https://mfe.gov.ro/poids-actualizeaza-ghidului-solicitantului-sprijin-pentru-autoritatile-publice-locale-in-vederea-gestionarii-situatiei-asezarilor-informale-si-asigurarea-de-locuinte-sociale-pentru-persoanel/>)

INSTRUCȚIUNE PRIVIND ELIGIBILITATEA MIJLOACELOR FIXE ÎN CADRUL PROIECTELOR FINANȚATE PRIN PR SUD-VEST OLTENIA

Autoritatea de Management pentru Programul Regional Sud-Vest Oltenia 2021–2027 a publicat în data de 17 martie 2026, **Instrucțiunea nr. 45** privind aplicarea prevederilor referitoare la eligibilitatea mijloacelor fixe în cadrul proiectelor finanțate prin PR SVO 2021-2027, raportate la valoarea minimă de încadrare conform legislației în vigoare.

Conform documentului, pentru toate apelurile de proiecte din cadrul PR SVO 2021 – 2027 lansate anterior intrării în vigoare a OUG nr. 8/2026, respectiv anterior datei de 25.02.2026, evaluarea, contractarea și implementarea proiectelor se va efectua luând în considerare limita valorică aferentă mijloacelor fixe amortizabile prevăzută de legislația în vigoare la data lansării apelului de proiecte.

Astfel, AM PR SVO va accepta la decontare drept cheltuieli eligibile bunurile care la momentul contractării au fost cuprinse în bugetul proiectului ca mijloace fixe, cu o valoare de cel puțin egală cu 2500 lei, dar care la data intrării în patrimoniu reprezintă obiecte de inventar, cu valoarea cuprinsă între 2.500 lei și 5.000 lei, și care sunt înregistrate în contabilitate ca obiecte de inventar, având în vedere valoarea fiscală modificată în conformitate cu prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 8/2026 art. 6, pct. 7, prin care valoarea minimă pentru încadrarea unui bun ca mijloc fix amortizabil a fost majorată de la 2.500 lei la 5.000 lei.

Pentru toate apelurile care NU se încadrează în situația menționată la articolul 1, respectiv pentru toate apelurile de proiecte din cadrul PR SVO 2021 – 2027 lansate ulterior intrării în vigoare a OUG nr. 8/2026, respectiv ulterior datei de 25.02.2026, evaluarea, contractarea și implementarea proiectelor se va efectua luând în considerare limita valorică aferentă mijloacelor fixe amortizabile prevăzută de legislația în vigoare la data lansării apelului de proiecte.

Instrucțiunea nr. 45 privind mijloacele fixe a intrat în vigoare la data de 17.03.2026, data publicării pe site-ul: <https://pr2021-2027.adroltenia.ro/>

CONSULTARE PUBLICĂ LANSATĂ DE AFIR PRIVIND FINANȚAREA INVESTIȚIILOR ÎN FLORICULTURĂ, PLANTE MEDICINALE ȘI AROMATICE

Ghidul pentru intervenția **DR-18 „Investiții în floricultură, plante medicinale și aromatice”** a fost publicat în consultare publică pe www.afir.ro în vederea lansării primei sesiuni de depunere a cererilor de finanțare.

Ghidul solicitantului pentru DR-18 este în dezbatere publică pentru o perioadă de **10 zile**, începând de la data publicării pe pagina de internet a Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, respectiv 26.03.2026. Propunerile de modificare sau observațiile pot fi transmise pe adresa de e-mail consultare@afir.ro, până la data de 6 aprilie 2026.

„Pregătim acum deschiderea unei intervenții în premieră, mai exact pentru finanțarea investițiilor în floricultură. Fie că vorbim despre culturile din câmp, fie despre cultivarea în spații protejate, solicitanții vor putea accesa până la 100.000 de euro pentru înființarea, extinderea sau modernizarea exploatațiilor specializate în cultura de flori. Prin acest tip de finanțare, avem în vedere consolidarea orientării către piață, adaptarea la cerințele actuale ale lanțurilor de aprovizionare și sporirea competitivității fermelor agricole. Intervenția urmărește, de asemenea, stimularea investițiilor în tehnologii moderne, digitalizare și soluții inovative, cu impact asupra eficienței producției și sustenabilității pe termen mediu și lung.” a declarat **Adrian CHESNOIU**, Directorul general al Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale.

Valoarea finanțării disponibile în cadrul DR-18 va fi de maximum **100.000 de euro/ proiect**, sprijinul nerambursabil acordat fiind de cel mult **85%**, raportat la costurile eligibile în funcție de dimensiunea economică a exploatației.

Prin intervenția DR-18 sunt eligibile cheltuielile pentru înființarea, extinderea și modernizarea exploatațiilor specializate în cultura de flori, plante ornamentale, plante medicinale și plante aromatice, pentru culturile în câmp și pentru culturile în spații protejate. Totodată, fermierii pot obține finanțare pentru dotarea tehnică a fermelor cu utilaje agricole, remorci și semiremorci tehnologice (specializate pentru activitatea agricolă) specifice floriculturii, plantelor aromatice, medicinale și ornamentale.

Fermierii pot solicita fonduri nerambursabile și pentru înființarea, extinderea și modernizarea unităților de condiționare și depozitare, precum și a unităților de procesare de la nivelul fermei. Ca o componentă secundară a investiției se pot finanța inclusiv dotările necesare, la fel ca și echipamentele pentru irigații în cadrul fermei, inclusiv facilități de stocare a apei la nivel de fermă. Toate tipurile de cheltuieli eligibile sunt detaliate în Ghidul solicitantului.

Beneficiarii eligibili pentru acest tip de finanțare sunt fermierii constituiți și organizați din punct de vedere juridic conform legislației naționale, cu excepția persoanelor fizice, cooperativele agricole și societățile cooperative care deservesc interesele membrilor fermieri, precum și grupurile și organizațiile de producători constituite în baza legislației naționale în vigoare și recunoscute de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, care deservesc interesele membrilor.

Versiunea consultativă a Ghidului solicitantului pentru intervenția DR-18 este disponibilă pe pagina Agenției, www.afir.ro, în cadrul secțiunii *Comunicare >> Dezbateri publice* sau accesând următorul link <https://www.afir.ro/comunicare/utile/dezbateri-publica/>.

Intervenția DR-18 „Investiții în floricultură, plante medicinale și aromatice” este finanțată prin Planul Strategic PAC 2023 – 2027 cu fonduri alocate prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală și cofinanțat de la Bugetul de Stat, gestionate de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale.

Sursa : Site AFIR – 26.03.2026 (<https://www.afir.ro/comunicate/consultare-publica-lansata-de-afir-privind-finantarea-investitiilor-in-floricultura-plante-medicinale-si-aromatice/>)

AGENȚIA DE PLĂȚI ȘI INTERVENȚIE PENTRU AGRICULTURĂ ELIBEREAZĂ ADEVERINȚE PENTRU BENEFICIARII INTERVENȚIEI DR 06 - BUNĂSTAREA ANIMALELOR

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că începând cu data de, 05 martie 2026, **eliberează adeverințe pentru beneficiarii intervenției DR 06– Bunăstarea animalelor - pachetul a) porcine sau pachetul b) păsări**, care intenționează să acceseze credite în vederea finanțării activităților curente, de la instituțiile bancare și nebankare care au încheiat convenții **pentru anul de angajament 2026**.

Astfel, potrivit convențiilor, **la solicitarea scrisă a fermierului, APIA eliberează o adeverință prin care confirmă că acesta a depus cerere de plată aferentă anului de angajament 2026, pentru DR 06 –Bunăstarea animale, precum și valoarea de 85% din suma solicitată în cererea de plată.**

Valoarea creditului va fi de până la 90% din suma înscrisă în adeverința cuvenită beneficiarului pentru plățile privind bunăstarea animalelor, anul de angajament 2026.

Fondul de Garantare a Creditului Rural IFN – SA (FGCR) și Fondul Național de Garantare a Creditului pentru întreprinderi Mici și Mijlocii IFN – SA (FNGCMM) garantează maxim 80% din valoarea fiecărui credit acordat de bănci fermierilor.

APIA reamintește fermierilor ca potrivit *Ordinului Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr.703/2013, cu modificările și completările ulterioare*, ordin care stabilește condițiile în care se vor încheia convențiile dintre instituțiile financiar-bancare și nebankare și APIA, în vederea finanțării de către acestea a activităților curente ale beneficiarilor plăților derulate de instituția noastră în baza adeverințelor eliberate, dobânda aferentă acordării creditelor va fi de **RON-ROBOR 6M + maxim 2%**.

În ce privește comisioanele practice de instituțiile finanțatoare, APIA atrage atenția fermierilor care doresc să acceseze credite pentru finanțarea capitalului de lucru în vederea desfășurării activităților curente, să analizeze cu atenție sporită soluțiile de finanțare propuse de instituțiile financiar-bancare și

nebanzare în ceea ce privește costul acestora, astfel încât să aleagă modalitățile de finanțare care răspund cel mai bine necesităților proprii.

Toate convențiile încheiate sunt postate pe site-ul instituției: www.apia.org.ro, în secțiunea Convenții, Acorduri, Protocoale.

Sursa: site APIA – comunicat de presă 05.03.2026 (<https://apia.org.ro/comunicat-de-presa/apia-elibereaza-a-deverinte-pentru-beneficiarii-interventiei-dr-06-bunastarea-animalelor-2/>)